

“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛首设高校赛区

即日起面向全国高校征集作品

本报记者 黄蓓雯 通讯员 洪涛

本报讯 为进一步推进清廉学校建设,助力高校思政廉洁教育,引导广大师生做廉洁理念的坚定信仰者、廉洁文化的积极传播者、廉洁品格的模范践行者,“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛首设高校赛区,即日起面向全国高校征集作品。

高校赛区由“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛组委会、浙江省高等学校本科戏剧与影视学类教学指导委员会主办,浙江传媒学院承办。

正在进行的第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛以“奋进新征程 廉心向未来”为主题,运用微电影、微视频等形式,以光影艺术、镜头语言展现党的十九大以来全面从严治党向纵深推进的生动实践,目前正处于作品征集阶段。高校赛区面向全国高校征集2021年以来新创作的清廉题材微电影(一般时长在15分钟以内,应当具备完整故事情节)以及微视频(一般时长在3分钟以内,更加注重创意,可以是公益片、宣传片等类型)。

参赛作品应为围绕时政热点创作的清廉作品,聚焦喜迎二十大、抗击新冠疫情、家风家教建设等内容,发出好声音、传递正能量,营造风清气正、向上向善的时代风尚;聚焦政治监督、

纠“四风”树新风、一体推进“三不”、纪检监察体制改革、推动构建亲清政商关系、加强“一把手”监督、加强年轻干部监督等重点工作,讲好纪检监察高质量发展故事;聚焦中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中的廉洁基因,立足于廉洁文化创造性转化和创新性发展,传播“以清为美、以廉为荣”的价值理念,凝聚“清廉建设人人有责、从我做起”的广泛共识。

高校赛区作品征集分为邮箱报名和寄送报名两种方式,参赛者于2022年8月1日前将作品及相关材料发送到邮箱dsys-xyjw@cuz.edu.cn或寄送至杭州市下沙高教园区学源街998号浙江传媒学院艺术楼A201西(“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛组委会高校赛区办公室)。参赛作品要求、报名表下载等其他具体事项,详见浙江微电影官方网站http://www.zjwdy.org.cn/。若需咨询,请致电0571-86832117,联系人:丁乾。

此外,“玉琮杯进校园”展播活动和“玉琮杯清风影院”挂牌活动将陆续在省内外高校启动,通过在高校内展播优秀清廉微电影微视频作品,把“清廉学校”建设的要求渗透到校园环境、文艺活动和课堂教学中。

欢迎扫码进入第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛专题页面



136万尾大黄鱼鱼苗放流东海

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县检察院联合县海洋与渔业局开展2022年大黄鱼增殖放流活动,向岱衢洋大长涂东海域投放大黄鱼鱼苗136万尾,改善和修复被破坏的海洋生态环境,保护海洋生物多样性。

据了解,2021年,邵某某、应某某明知海砂来源不合法仍购买、销售,严重破坏海洋生态环境,损害国家和社会公共利益。在公益诉讼审查阶段,两名当事人表示愿意承担民事责任。经诉前调解,两人共计支付生态损害赔偿金36万余元,用于购买鱼苗进行增殖放流。

为确保鱼苗放流成活率及放流效果,岱山县检察院联合县海洋与渔业局专门制定了大黄鱼增殖放流工作方案,邀请渔业专家对放流鱼苗的大小、数量、品质等严格抽查把关。验收合



格后,在检察官全程监督下,136万尾大黄鱼鱼苗顺利投放入海。后期,相关部门还将定期开展巡海护鱼活动,预防和惩治非法捕捞,确保放流鱼苗在安全环境下生长。

检察院主动“碰撞”,“撞”出12条骗取医保基金线索

通讯员 梅子衿

本报讯 日前,三门县检察院通过大数据监督平台的“数据碰撞”,发现一起寻衅滋事刑事案件的被害人存在不符合医保基金报销条件的情形。检察院向相关监管部门发送检察建议书要求追偿后,继续将“数据碰撞”范围扩大至近三年,又发现了11条同类线索。

经调查了解,2019年,被害人方某在制止吴某酒后滋事并故意毁坏财物行为的过程中,被吴某推倒的重物压住,导致腰部和腿脚骨折,构成轻伤一级。三门县人民法院判决吴某赔偿方某医疗费、护理费等5万余元。根据相关法律规定,应当由第三

人负担的医疗费用不属于医保基金的支付范围,但方某却通过医保基金报销了8万元。

“我们向医保基金使用监管部门发送了检察建议书,建议其依法加强医保基金使用的监督管理职责,采取有效措施及时追回方某骗取的医保基金。”检察官介绍,目前,三门县医疗保障局已积极开展追偿。

以此案为着力点,三门县检察院进一步在全县范围内开展社区保障、政府补助资金类案监督,通过大数据监督平台数字建模,将该县近三年医保报销人员名单与检察院办理过的涉故意伤害、寻衅滋事等刑事案件被害人名单进行“数据碰撞”,又“撞”出11条线索。检察院将根据这些线索,有针对性地开展公益诉讼监督。

乘风破浪的边检姐姐

通讯员 陈攀友

人物简介:褚晓燕,现任台州出入境边防检查站执勤一队民警。用“乘风破浪”来形容褚晓燕,实在太贴切了。

2013年,褚晓燕正式参加边检工作。2020年3月,她成为首批参与入境分流航班保障的突击队员,此后14次进驻机场站隔离区,共计隔离196天。同年冬天,她被调动至台州出入境边防检查站。从空港的三尺检查台到海港的巨轮和汪洋,褚晓燕成了一名“菜鸟”,但她说,不怕,笨鸟都能先飞,何况菜鸟。

按照规定,台州出入境边防检查站的女警可以不用参加海上巡查,但褚晓燕主动请缨,与男同事们一起出海巡查。海上执勤,迎着海浪和海风,她要顺着狭窄的悬梯登上六七层楼高的货船。为尽快适应海上作业,她不断给自己加练,转圈、蹦床、爬悬梯;同时,为增强体能,她坚持长跑、骑行、登山。每次出海执勤,她从不缺席。很快,她便和男同事们一样,能熟练处理口岸巡查、企业走访和船体检查等各类勤务。

褚晓燕不仅第一时间胜任了新岗位,学习上也非常优秀,在浙江边检总站举办的全省线上法律业务知识对抗赛中,她带领团队取得了团体第一的好成绩。



(上接1版)

当然,还有各种身份证出状况的——

6月6日下午,拿到身份证后,湖州一名高三学生终于放下心来。4日下午,他在整理东西时发现身份证丢失,当时正是端午假期,织里公安分局窗口工作人员王佳莉接到通知后,冒着大雨第一时间赶到工作岗位上,开通“绿色通道”,加快身份证审核制证工作,整个办理时长从10日缩短至3日。

同样捏着准考证,满怀感激赶赴考场的,还有诸暨的伊藤日和。10年前,出生在日本的伊藤随母亲回到诸暨学习生活。今年高考报名时,由于17岁的伊藤还未确认国籍,无法完成高考报名。就在伊藤和家人急得团团转的时候,诸暨市公安局出入境管理大队民警及时上门帮助,发函至上级公安机关,通过高考生“绿色通道”及时对伊藤的国籍进行认定,最终成功帮助她完成了报名程序。

据悉,今年,省公安厅居民身份证制作中心提前启动考生居民身份证申领“绿色通道”,依托公安数字化制证优势,发挥新上线的制证流程信息管理系统效能,对考生加急办理居民身份证的,实行一对一、点对点全流程信息化高效制证。截至6月6日,中心已累计制作考生加急证360余张。

暖心服务,就在身边

高考第一天,杭州杭四中考点附近的定安路地铁站,“考生加油站”里摆满了铅笔、橡皮、中性笔,酒精、口罩、藿香正气水等物资,“考生绿色通道”也已挂上了指示牌。

为全力保障高考期间考生顺利出行,杭州地铁公安从6月6日起在相关考点附近的地铁站设置了警民服务台“考生加油站”,为需要帮助的考生提供爱心文具、口罩、矿泉水和医药箱等服务,部分站点设置了“绿色通道”助力考生快速通行。

“阿姨啊,人家孩子马上就要高考了。你们跳舞的声音轻一点,最近几天能不能歇歇,不要影响他们……”6日晚7点左右,宁波市公安局鄞州分局福明派出所民警陈小健巡逻至泰富广场时,上前与广场舞大妈“交涉”,还掏出“秘密武器”——便携式分贝仪检测。他和辅警队员一起现场测音。一测之下,广场舞音响产生的噪音已达76分贝,超过了规定要求。

“我们立即找到了广场舞组织者说明情况,叔叔阿姨们还是挺配合的,一听是‘高考静音’,都表示理解。”陈小健说,噪声污染防治法于6月5日正式施行,其中明确规定“要鼓励创建宁静区域,在举行中考、高考时,对可能产生噪声影响的活动,作出时间和区域的限制性规定”。



湖州警方为考生加急补办身份证



杭州地铁公安“考生加油站”